

深圳富源学校32名考生属“高考移民”

被取消高考报名资格

新华社深圳5月13日电(记者 王晓丹)近日,深圳市富源学校部分高考考生因涉嫌“高考移民”引发社会关注。深圳市教育局12日晚间通报,该校2019年高考报名考生中,有32名考生属“高考移民”,取消其深圳市的高考报名资格。

通报称,深圳市成立专门调查组进行调查,经约谈深圳市富源学校举办者及学校管理层、教职工,实地调查该校2019年高考报名考生中户籍从外省迁入广东省考生的学籍档案、在校学习记录、户籍迁移手续、转学手续、父母在深圳市缴纳社保记录等,现查实,深圳市富源学校2019年高考报名考生中,有32名考生属“高考移民”,弄虚作假获取广东省报考资格。

对上述32名考生,取消其深圳市的高考报名资格,对深圳市富源学校予以行政处

罚,核减该校2019年高中招生计划的50%;责成深圳市富源学校董事会作出深刻检查,责令深圳市富源学校对直接责任人及有关负责人进行严肃处理,认真整改存在问题,严格规范办学行为。

深圳市教育局表示,将深刻汲取教训,进一步加强学籍和招生考试管理,采取有效措施标本兼治,综合治理“高考移民”投机行为,发现一起,严肃查处一起,维护教育公平和健康的教育生态,营造公平有序的高校考试招生环境。

事件梳理

近期,在深圳市高三年级第二次模拟考试理科成绩单中,深圳富源学校“异军突起”。在此次考试成绩排前10的13名考生

中,有6人来自富源学校,超过深圳中学等四所深圳名校的总和;而全市前50名富源学校也占到13人,排名第二。

强烈的对比引起了众多关注与质疑。有家长表示,近三年富源学校的录取分数比四大重点高中低了近100分,加上该校学生成绩断层严重,此次突然“逆袭”应该是“高考移民”所致。

顺藤摸瓜,家长们还发现2018年富源学校高考“高分层”人数也较往年激增,有9名学生考入北大、清华,其中多名学生的名字还出现在河北多所学校的成绩宣传报道中。

据公开报道,富源学校2018年考入清华大学的张某宇“初中、高中都在富源学校就读”,但他也出现在2015年河北省邯郸市育华中学校中考喜报上。记者在河北

衡水第一中学网站上发现,富源学校2018年考入清华大学的闫某琦,出现在该网站2017年4月的一篇活动报道中。记者经过比对,这两名学生配发的照片与富源学校2018年高考喜报照片基本一致。

记者从多位家长处了解到,富源学校成绩“逆袭”有两种办法:一个是从河北挖尖子生入广东户籍,在深圳高考;另一个是招广东的孩子,学籍挂在富源,送去衡水上课,再回深圳高考。

富源学校2016年11月与河北衡水中学联姻,挂牌成立了“衡水中学深圳富源分校”。一位家长说,如果将这种联姻变成事实上的高考移民新渠道,那将对广东学生的高考公平构成挑战,也是树立了片面应试教育、唯分数论的不良导向。

亚洲文明展在京开幕

昨天,观众在“大中亚细亚——亚洲文明展”上参观。

当日,由文化和旅游部、国家文物局主办的“大中亚细亚——亚洲文明展”在北京中国国家博物馆开幕。该展览是亚洲文明对话大会系列文化活动之一,共展出文物400余件。

新华社记者 金良快摄



江苏淮安仨男生相约围殴一人 两人遭反杀

本报讯 昨天,江苏省淮安市公安局经济技术开发区分局在官方微博发布警情通报,称5月12日23点55分许,开发区发生一起重大刑事案件。通报称,经初查,邹某、邱某、冯某(均为男性,21岁)等人,因琐事纠纷殴打蒋某(19岁)。其后蒋某用匕首捅伤邹某、邱某和冯某,其中邹某和冯某两人经抢救无效死亡,邱某受轻伤。蒋某已被抓获。

记者了解到,涉事人均为江苏财经职业技术学院的学生。该校办公室工作人员向新京报记者透露,几位殴打者为毕业班学生。目前学校学生正常上课,没有受到影响。

公开资料显示,江苏财经职业技术学院是一所省级公立高职院校,位于淮安。2004年7月,原江苏省淮阴财经学校和江苏省淮海工业贸易学校两所学校合并,组建成为江苏财经职业技术学院。(石磊)

女子网购18件衣服旅游拍照后退货

阿里方回复:9件衣服已试穿并拍照不可退

本报讯 5月11日,“买18件衣服旅游后退货”事件持续发酵。当事买家黄女士通过微博回应,自己一年买几百件衣服,退款率为零,这次穿着不喜欢的衣服拍照,是因为抱着侥幸心理,她愿意道歉。卖家李先生告诉北京青年报记者,因为不只他一个人碰到类似情况,因而选择曝光,希望这位买家能够向自己和公众道歉,也提醒其他恶意购物的买家不要抱着侥幸心理。

【事件】买18件衣服旅游后要求退货

据媒体报道,4月25日,买家黄女士在李先生的淘宝店购入18件衣服。五一期间,黄女士穿着购入的衣服前去西藏旅游,回来后要求全部退货。

店主李先生告诉北青报记者,购物前,黄女士并未和店铺客服交流,而是直接拍下18件衣服,价值4600余元。

5月5日下午,这位顾客突然以“不喜欢”为由,发起退货请求,要求18件衣服全部退货。李先生随后加了黄女士微信,想问问对方为什么要求全部退货,没想到在黄女士的朋友圈中,他却看到对方穿着自家店铺的服装和朋友去了西藏旅游(右图)。

李先生告诉北青报记者,黄女士朋友圈中的照片显示,她一共穿了5件这次购买的衣服。而黄女士则表示,自己符合淘宝7天无理由退货的要求,而且衣服吊牌都在,不影响二次销售。

【买家】抱着侥幸心理拍照

5月11日,黄女士通过微博回应此事称,

自己一年要买几百件衣服,但退款率为零,从一开始她就没有想过要退货、要卡时间等等。黄女士解释称,出去旅游时确实抱着侥幸心理,拍个照片就脱下来,后面店家说不能退自己也愿意买单。

黄女士表示,用不喜欢的衣服拍了照片确实不对,她愿意真诚道歉,此外,黄女士还表示,早在5月8日她已经和卖家达成协议,所有拍过照片的衣服都不退,但店家却一直坚称自己要退回所有的衣服。

【卖家】节假日经常碰到“试穿族”

在李先生看来,无论买家黄女士后续如何解释,她一开始都是要求18件全部退货的。李先生告诉北青报记者,5月8日,他收到包括黄女士穿过的5件衣服共14件退货,其中5件买家称不退了,但是淘宝界面的退款申请并没有撤销。

李先生介绍,开店3年来,这已经不是他第一次遇到这样的“试穿族”了,每逢节假日都会有一些买家,穿着买来的衣服出门旅游,随后再要求退货。

因为害怕差评,有时候退货时间超过了7天,甚至有顾客下水洗过染了色,他也会同意退货申请。“这次是数额特别大,而且在朋友圈晒了照片,我特别气愤才曝光的。”

如今碰到这样的大额订单,李先生也有些犯怵。最近,他也开始学习平台上一些保护卖家的规则,参加了针对恶意购买行为开通的“云标签”考试,希望通过这些规则保护卖家的合法权益,他也希望平台能够进一步改进完善对卖家的保护规则。



【平台】9件衣服将不予退货退款

5月12日,阿里巴巴集团公关部回应称,经协商,申请退货的18件衣服中,有9件曾在旅游过程中试穿、拍照。依据平台规则及买卖双方初步协商,已外出试穿的衣服将不予退货退款,其余没有试穿且不影响卖家二次销售的衣服将进入退货流程。淘宝方面同时表示,个案不会影响淘宝现行的“七天无理由退货政策”。

对于平台的协商,店主李先生告诉记者,目前黄女士所购衣服在平台上显示还是退款的状态。不过无论平台这边如何协商,他都打算将18件衣服的货款全部退给黄女士,有网友担心收回来的衣服他会二次销售,因此他决定收到衣服后当众进行销毁。

截至发稿时,黄女士未通过自己微博表态采用哪种方式退货。(李涛 张月朦)

河北安新75人参加订婚宴后疑患食源性疾病 涉事酒店被查封

本报讯 昨天,针对“河北省安新县三台镇部分村民疑似食源性疾病”一事,河北省安新县一相关人员告诉记者,自发现患者均在县城京汉君庭酒店参加订婚宴后,该酒店接受相关部门的调查,遭到查封并全面停业整顿。

此前,河北省安新县微信公众号“安新宣传”发布通报称,5月11日下午6时左右,安新县医院陆续接诊数名呕吐、腹泻并伴有发热的患者。经调查了解,这些患者均于前一日晚参加了三台镇一吕姓村民在县城京汉君庭酒店为其子举办的订婚宴。截至通报发布时,共有60名患者在县域内住院就诊,15名患者县域外就诊。当前患者均病情稳定,无生命危险。经医疗专家诊断,初步确定为疑似食源性疾病。

该通报称,事件发生后,安新县委、县政府高度重视,立即启动卫生事件应急预案,成立应急处置领导小组,要求全力医治患者,同时,开展事件原因调查及处置工作,并在全县范围内开展食品安全大排查。

上述人员透露,据其了解,该事件并非有人蓄意投毒,目前相关部门正在查验留样食品,一周左右才能得到检测结果。(澎湃)